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Згідно з Законом України «Про Цивільний захист України», однією з 

основних завдань цивільного захисту є запобігання та зменшення можливих 

негативних наслідків техногенних та стихійних подій, таких як аварії, 

катастрофи, вибухи та пожежі. Це досягається через підготовку керівного 

персоналу та населення до вміння вчасно реагувати на надзвичайні ситуації, а 

також вміння використовувати засоби індивідуального захисту. Навчальна 

програма з «Безпеки життєдіяльності» включає підготовку учнів професійно-

технічних закладів у питаннях цивільного захисту, і «День цивільного захисту» 

є важливим заходом, що закріплює отримані знання та навички [1]. 

Мета і завдання «Дня цивільного захисту» включають: 

Розвиток у учнів навичок та вмінь діяти в надзвичайних ситуаціях для 

захисту свого здоров'я та життя. 

Формування впевненості у ефективності заходів цивільного захисту. 

Розвиток моральних та психологічних якостей, таких як відвага, 

витримка, ініціатива та взаємна допомога. 

Покращення теоретичних знань та практичних навичок учнів та 

педагогічного колективу щодо цивільного захисту. 

Оцінка готовності структурних підрозділів цивільного захисту до 

виконання своїх функцій. 

Проведення масових занять з цивільного захисту. 

Поширення передового досвіду організації та проведення навчального 

процесу з цивільного захисту. 

Практична перевірка навичок учнів у використанні засобів 
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індивідуального захисту та надання першої медичної допомоги. 

Навчання керівного та командного персоналу організації та проведення 

заходів з цивільного захисту в професійно-технічних закладах. 

Згідно з Наказом Міністра МНС України № 97 «Про Порядок здійснення 

підготовки населення до дій при виникненні надзвичайних ситуацій техногенного 

та природного характеру» від 23 квітня 2001 р., щорічне практичне відпрацювання 

дій стосовно готовності учнів до надзвичайних ситуацій у закладі професійно-

технічної освіти завершується організацією та проведенням заходу під назвою 

«День цивільного захисту» [2]. 

Для підготовки та проведення заходу «День цивільного захисту» 

відводиться не менше 2 місяців, щоб детально спланувати всі етапи та 

розробити необхідну документацію. Ключова роль у цьому належить директору 

РЦПТО – керівнику ЦЗ, начальникам штабів ЦЗ та командирам груп ЦЗ [3]. Від 

їх чіткої організації та оперативних дій залежить рівень усвідомлення молоддю 

важливості та необхідності такого заходу. Однією з обов'язкових умов «Дня 

цивільного захисту» є практичне відпрацювання плану дій постійним складом 

закладу освіти. Педагоги, майстри виробничого навчання та технічні 

працівники вирішують питання оповіщення, уточнення дій у разі надзвичайних 

ситуацій та проводять перевірку готовності формувань до дій за призначенням. 

Викладачі використовують різноманітні методи, такі як вікторини, рольові ігри, 

змагання, для реалізації мети заходу та навчання учнів ефективно діяти в 

надзвичайних ситуаціях. Спільні зусилля педагогічного колективу та учнів 

мають сприяти створенню безпечного середовища для життя [4]. 

Рекомендації для педагогів щодо взаємодії з учнями з питань безпеки 

включають: наголошуйте учням, щоб були пильними та стимулюйте їх 

повідомляти про будь-які загрози або підозрілу поведінку; діліться історіями 

про запобігання терактів на основі повідомлень від учнів; забезпечте учням, що 

їхні повідомлення будуть оброблятися конфіденційно та анонімно; поясніть 

учням різницю між чутками та відповідальним повідомленням про небезпеку; 

просіть учнів сприймати всі загрози серйозно, навіть якщо вони виглядають як 

жарт; наголошуйте учням, щоб вони повідомляли про будь-які загрози, 

інциденти або підозрілу поведінку, навіть якщо вони думають, що інші про це 

вже знають; будьте в курсі загроз та постів, опублікованих у веб-блогах та 

соціальних мережах. 
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Надзвичайні ситуації воєнного часу характеризуються застосуванням 

ядерної, хімічної, бактеріологічної зброї та інших сучасних засобів масового 

ураження. На сьогодні в Україні актуальним питанням є обізнаність громадян 

щодо дій у таких умовах, оскільки від цього залежить їхнє життя та здоров'я. 

Серед заходів щодо захисту населення під час надзвичайних ситуацій 

важливу роль відіграє організація вчасного оповіщення, яке забезпечується 

органами цивільної оборони. Завивання сирен, переривчасті гудки підприємств 

і сигнали транспортних засобів означають попереджувальний сигнал «Увага 

всім». Почувши цей сигнал, необхідно увімкнути радіо, мережу інтернет, 

радіотрансляційні та телевізійні приймачі для ознайомлення з терміновими 

повідомленнями. Корисно підписатися на офіційні джерела інформації, але 

довіряти слід лише офіційним повідомленням, оскільки Росія активно діє і на 

інформаційному фронті. 

Працівникам або учням рекомендується вимкнути електроприлади та 

вентиляцію, спокійно, без паніки перейти до захисних споруд, таких як метро 

або підземний паркінг, і зайняти місце в них, дотримуючись вказівок старшого 

(коменданта). Людям, які перебувають у громадських місцях, слід слухати 

вказівки адміністрації та діяти відповідно до них (переходити у вказані сховища 

або укриття). 
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